

如东日报



高度 深度 温度

星期一 2017年7月
农历丁酉年六月十七

10

中共如东县委委员会 主办 如东县文化广电传媒中心(集团) 编辑 电子版: www.rdkx.gov.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第 7353 期

星级享受 TASTE HOME
亲民消费
金陵金蛤岛温泉酒店
团宴火热预订中!
大巴车免费接送
仅需700元/桌起订
订桌热线: 0513-84800888

探索“大数据+农业”的全新发展之路

全国农业农村大数据应用与运营中心项目落户我县

全国农业科技创新联盟领导勉励我县,全力打造全国有影响的大数据运营中心、引领全国的农业信息化基地、人工智能在农业领域开发运用的旗帜

本报讯(记者 韩亚峰)前天,县政府与全国农业科技创新联盟、国家智慧城市(中荣国投)产业联盟签订全国农业农村大数据应用与运营中心投资合作协议。我县农业转型发展由此走上了“大数据+农业”的全新探索之路,一个值得如东人期待的智慧农业时代即将到来。期间,县政府还与全国农业科技创新联盟签订了战略合作框架协议。

全国农业科技创新联盟主席、国务院扶贫办原主任、农业部原副部长刘坚,国家智慧城市(中荣国投)产业联盟名誉主席荣海兰,全国农业科技创新联盟顾问、原全军信息化委员会副主任林从光,全国农业科技创新联盟副主席兼专家委员会主任、农业部规划设计研究院前院长、首席科学家朱明,中国农业科学院农业信息研究所农业预警团队首席科学家、农业部农业信息服务技术重点实验室主任许世卫出席签约仪式。县委书记潘建华致辞,县委副书记、县长沈峻峰主持签约仪式。

潘建华代表县委、县政府对全国农业科技创新联盟、国家智慧城市(中荣国投)产业联盟莅临如东考察表示欢迎。他说,当前,大数据正快速发展成为发现新知识、创造新价值、提升新能力的新一代信息技术和服务业态,将我们对世界的认识提升到一个新高度。全国农业农村大数据应用与运营中心项目是一个有着巨大经济效益、社会效益,对现代农业发展有着“引爆”意义的重大项目,它的成功签约,必将推动我县在农业生产智能化、资源环境预警、农产品全程溯源、产销信息监测等方面先行先试,加快引领我县农业进入“大数据+农业”的新纪元。

潘建华说,哪个地区率先进入大数据时代,哪个地区就把握了加速发展、弯道超车的关键词。如东一定会牢牢抓住难得的机遇,先行先试,创新求索,勇

敢迈出第一步,坚实走好每一步,逐一破解各类难题,确保项目运营走稳做好,真正做成可持续的引领型项目。他表示,全国农业科技创新联盟和国家智慧城市(中荣国投)产业联盟给了如东一个信任,如东必将报以一个惊喜,进一步加大服务力度、加快工作节奏,推动项目建设不断取得新突破,让大数据这一新兴业态在如东落地生根、开花结果。

刘坚对我县经济社会发展取得的成就予以充分肯定。他说,如东是如日东升之地,充满生机之洲,不仅有着极好的人文禀赋、资源禀赋,还有着滨江临海、靠近上海的区位优势,特别是随着洋口港的开发建设以及交通条件的全面改善,如东的发展已经插上了腾飞的翅膀,潜在优势正在加快转化为现实发展优势。他希望我县抢抓重大战略机遇,全力推进以洋口港为龙头的沿海开发,做实做好接轨上海、跨江融合的文

章,力促经济社会发展上台阶、上水平。

刘坚指出,农业信息化是农业现代化的制高点,是一个潜力巨大、前景广阔的产业。作为农业大县、海洋渔业大县的如东,有基础、有条件发展好这一新兴产业,一定要以项目合作为契机,高起点定位,高标准推进,全力以赴把项目打造成为全国有影响的大数据运营中心、引领全国的农业信息化基地、人工智能在农业领域开发运用的一面旗帜。要强化组织领导,完善项目规划,发挥优势找准切入点,创新思路破解运营难题,确保项目健康可持续发展,实现经济效益、社会效益双赢。

荣海兰、林从光、朱明、许世卫等领导和专家就推进全国农业农村大数据应用与运营中心的建设进行了交流。

刘坚一行先后前往如东规划展览馆、洋口港阳光岛参观考察。县领导蒋树建、顾志鹏、许金标、徐炜、蔡东参加活动。

聚焦 主体经济

本报讯(记者 陆昊 驻区记者 周震)进入7月份,江苏银树食品有限公司行政副总杨美忠算了一笔账:上半年,公司蔬菜出口量平均每天90多吨,同比翻了一番,预计全年销售额将超过2.5亿元。

银树食品是一家从事速冻蔬菜加工出口的企业,2010年成立之初的设计产能7.2万吨,但一直到去年,年产量也只有2.5万吨。杨美忠说,过去由于本地及周边地区生产原料供应不足,品种单调,加上大量资金占用于蔬菜库存,产能一直处于被遏制状态。而今年,伴随市场两股“春风”的到来,公司再也坐不住了。

一股“春风”来自浙江余姚。银树集团浙江总部面临搬迁,所有速冻蔬菜销售任务全部转移到如东,客户订单增加了相当一部分;另一股“春风”则自俄罗斯大地涌入。由于欧盟对俄罗斯采取经济制裁,而俄轻工业基础薄弱,国内急需的速冻蔬菜不得不从中国进口。杨美忠说,公司去年偶然接触到俄市场,没想到这一块订单量现正以惊人速度增长。

公司借势发力,迅速采取措施破除产能瓶颈。针对蔬菜供应不足,一方面,主动联系江苏周边各大蔬菜主产区调查,个别产品的合作触角则延伸到东北地区。另一方面,计划投资1500多万元,在我县东凌地区建立2万多亩的蔬菜种植基地。同时,公司还在厂区北侧开辟了20亩地试种新品种,成功后适时向本地种植大户和合作社推广。杨美忠说,“三管齐下”,(下转第三版)

银树食品迎来产能释放的“春天”

两股春风相继涌入

如东“号子”拉开“濠滨夏夜”帷幕

本报讯(记者 陆昊)前天晚上,2017“濠滨夏夜”在南通市区环西文化广场拉开帷幕。在今年“濠滨夏夜”的一系列演出中,如东专场率先亮相,为通城市民奉献了一道独具南黄海风情的文化大餐。

如东专场由县委宣传部、县文广新局、县总工会共同主办。以“从黄海走来”为主题,分为“古风·醇”“民风·朴”“新风·鲜”三个篇章,涵盖舞蹈、相声、杂技等表演形式。演出在男声独唱《拉网号子》中开始,曲调铿锵的渔家歌谣,喊唱交替、气势雄浑,迅速调动起全场观众的热情。情景歌舞《老街巷》、舞蹈《海娃子》、音乐快板《走帮帮走来一片情》等10多个精彩节目,赢得了观众的阵阵掌声。

为精心打造这次演出,我县两个月前就开始了认真准备,参演的多为如东本土优秀原创作品。当晚的歌舞节目《渔歌一嗨滚下海》曾应邀赴中央电视台参加《歌舞中国——2017民族中秋文艺晚会》。大型魔术《幻》由久负盛名的如东少年杂技团选送,享誉海内外的青年魔术师丁洋进行表演,观众当晚再次目睹这位“白鸽皇后”的风采。

据了解,今年的“濠滨夏夜”以“喜迎十九大,激越江海风”为主题,从7月至9月,每周六晚在环西文化广场上演,共举办13场。

市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴,县领导沈更生、桑圣权观看了演出。

县文广传媒中心召开半年工作点评会暨专题党课

本报讯(记者 周雨霁)前天上午,县文广传媒中心召开半年工作点评会暨“旗帜鲜明讲政治”专题党课。

上半年,县文广传媒中心坚持新闻宣传主业、产业“两轮齐转”,强服务、强保障、强队伍“三强并举”,新闻宣传、事业建设、产业发展、队伍建设等各项工作都取得了较好成绩。截至6月底,在各级各类媒体发稿发稿片已达550条,远超去年同期,新闻创新创优工作名列全市第一方阵,获奖数量和质量再创新高。广告经营模式逐步优化,经营效益保持稳定,目前,各项经营收入已达846.5万元,产业发展有规范、有品质的格局逐步形成。

县文广传媒中心负责同志在充分认识“旗帜鲜明讲政治”的重大意义、准确把握“旗帜鲜明讲政治”的基本要求、坚持“五个不忘、五个有”“担起发展重任、在持续推进‘两学一做’中加强党性锤炼”四个方面上了一堂充实而生动的专题党课,动员广大党员干部切实提升理论学习、贯彻行动要求,不忘初心,继续前行,将“旗帜鲜明讲政治”融入自觉行动中。

会议还就持续推进“两学一做”常态化、制度化进行动员部署。



7日,重通成风电设备有限公司车间内外一片繁忙。去年8月,重通成项目一期4条风叶模具生产线正式投产,产品供不应求,为了满足生产需要,今年,该公司新上了国内第一条自动化油漆喷涂房系统,并从德国引进HUK树脂混胶机、结构胶混胶机、海尼肯打胶机等设备,上半年实现应税销售1.1亿元。眼下,二期项目正加快建设,预计9月份竣工投产,致力建成国内最大的风电叶片出口基地和海上风电叶片生产制造基地。

记者 蔡珊珊 驻区记者 陈斌 摄

二期项目瞄准高端快推进

自动化投入为一期的两倍,环境安全投入占总额的两成,海正化工——

本报讯(记者 俞慧娟 驻区记者 张平)昨天,记者在南通正海正化工南通股份有限公司二期项目现场看到,两栋主体厂房已经竣工,工人们正忙着安装设备,预计今年年底进入试生产阶段。

海正化工南通股份有限公司由浙江海正集团投资建设,主要生产农药合成原料药及专用化学品。一期项目于2014年竣工投产,凭借着过硬的产品质量,公司与德国拜耳、美国FMC

等国外知名企业一直保持着紧密合作,并承接了部分国外企业的项目转移,已有7个产品实现跨国技术合作,去年实现销售收入超1.7亿元。二期项目去年9月开工建设,总投资1亿元,建成达产后可实现年产5000吨ABL中间体、4450吨噻菌灵、棉隆、啶嗪酮、甲维盐等农药原料药的生产能力,年产值可达2.5至3亿元。

据公司常务副总经理孙仁标介绍,

二期项目较一期项目而言,自动化投入量大为增加,为一期投入的2倍。通过设备自动化改造,用工人数能减少三分之一,产品质量也更为稳定。就ABL产品来说,此前采用间歇精馏,通过人工控制,无法实现恒温,如今采用连续精馏,自动进料、自动出料,温度压力稳定,产品主体含量由99.1%提升至99.5%,目前已借用一期厂房实现了试生产。二期项目在环境、安全方面的投

入占到投资额的20%。目前公司采用DCS控制系统,在生产过程中,DCS控制系统会随时检测温度、压力,一旦超过预定值,就会自动将蒸汽阀门、地下阀门等关停,防止意外发生。孙仁标说,接下来还将加大投入,加入SIS安全仪表系统,一旦DCS控制系统出现故障时,对它进行保障,实现双重保险。

责任编辑 曹雯雯 电话 80865503



长势不好 “格而乐”帮您忙

中科院新产品,全营养,无毒,无药,无激素,增强光合作用,提升免疫力,对水稻、棉花、小麦、瓜果、蔬菜等增产有效,每亩施用一次仅需9元。

销售地点: 县中江公司各镇村门市部
销售热线: 84518555
网址: www.nthy.com

“洋口港”牌混凝土

年产量120万方
南通市知名商标

南通万洋混凝土有限公司

电话: 84507066 13862781979
地址: 开发区黄河路西侧(向西600米)

“大鱼”牌高性能水泥

年产量100万吨
江苏省著名商标

南通万豪建材科技有限公司

电话: 84507065 13862781979
地址: 如东县大豫镇张善北路40号

智涌扶海 创聚如东